

РЯЗАНСКИЙ ПРОСПЕКТ

№ 10
ноябрь
2019 г.



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА РЯЗАНСКИЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ



В филиале «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки» на праздновании Дня народного единства

Примите поздравления

С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!



А. А. КИСЕЛЁВ,
глава управы Рязанского
района

4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов. К помощи Казанской Богородицы прибегают многие миряне и сейчас, помня о том, что князь Дмитрий Пожарский, в ожидании боя, долго молился именно перед этой иконой. «Празднование Казанской иконе Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году)» сохраняется в православном и народном календаре доньяне.

За те годы, как у нас появился государственный праздник, нужный всему обществу, мы к нему уже привыкли, ибо единение – залог счастливой жизни и успешной деятельности.

С Днём народного единства! Радости и благополучия вам, дорогие жители!



А. Д. ЕВСЕЕВ,
глава муниципального
округа Рязанский

Участники Великой Отечественной войны о дружбе народов

ДАЛЁКОЕ – БЛИЗКОЕ

К этой стране у нас особое отношение. Находится она не рядом с нами, но душевно близка. Именно отсюда лётчики знаменитого авиаполка «Нормандия-Неман». Именно в эту страну устремились многие русские после революции 17-го года. А уж в веке девятнадцатом почитали у нас, в России, даже гугенёров, приезжающих из... И для многих высокопоставленных русских близким был не свой язык, а, как вы догадались, французский, немало слов из коего в «Войне и мире» Льва Толстого. Если копнуть ещё глубже, то можно вспомнить, например, что Екатерина Вторая очень неравнодушна была к Вольтеру. Но так далеко мы не заходим. Гораздо ближе к нам Великая Отечественная война – ещё нет и 75 лет с её окончания. По историческим меркам, срок небольшой – чувствуется дыхание тех времён. А потому нам ближе фронтовое братство советских и французских лётчиков. И уважительное отношение французам к героям этой, священной для нас войны. История, как известно, всё расставляет на свои места: в памяти людей сохраняются дружеские отношения, зародившиеся в давние и недавние времена. И вот уже в веке двадцать первом французы приезжают к нам как к своим верным друзьям.

Совсем недавно, 3 сентября, в нашем районе побывала французская делегация, в составе которой были почтенные военные высокого ранга – члены Национальной ассоциации ветеранов Иностранного легиона и сотрудники посольства Франции в России, в том числе военно-воздушный атташе г-жа Флёр Тардиф. По традиции, пригласили гостей в сквер имени Фёдора Полетаева, где находится Аллея Героев Советского Союза. Именно эта Аллея, а также новый мемориал – памятная стела с высеченными на ней именами советских вертолётчиков, погибших в Афганистане – произвели на французских гостей огромное впечатление. Они с волнением всматривались в надписи на плитах в честь Героев Советского Союза и с печалью смотрели на памятную стелу. Уж они-то, люди военные, знают цену подвига. 18 французских генералов и старших офицеров возложили цветы и венки и поклонились памяти Героев.

В этой сентябрьской встрече с российской стороны были участники Великой Отечественной войны, которых хорошо знают в нашем районе, ЮВАО, да и в Москве в целом. Хочется напомнить их имена и сказать о том, какое впечатление произвёл на них приезд французской делегации.

Члену Совета ветеранов Юго-Восточного округа Василию Гавриловичу Пронину 25 февраля 2019 года исполнилось 94 года. Несмотря на солидный возраст, он по-прежнему бодр душой и охотно согласился побеседовать с редактором газеты «Рязанский проспект».

Василий Гаврилович Пронин участвовал в исторической битве на Курской дуге, в освобождении Брянской области, за что награждён медалью «За отвагу». Вручил медаль отважному воину Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин.

В 1944-м, при форсировании реки Десны, Василий Гаврилович полу-

чил тяжёлое ранение, ему грозила полная неподвижность. Но, вопреки прогнозам врачей, Пронин решил встать на ноги, для чего разработал особый комплекс упражнений и собственный тренажёр. Спустя годы он сумел превозмочь недуг! Окончил два престижных вуза. 40 лет отработал в Центральном статистическом управлении при Совете

Министров СССР, пройдя путь от рядового экономиста до начальника Главного управления, а затем – управляющего делами ЦСУ союзного Совмина. За трудовые успехи Пронин награждён двумя орденами «Знак Почёта» и орденом Трудового Красного Знамени. Его деятельность на поприще ветеранского движения отмечена знаком «Почётный ветеран города Москвы».

– Хороший сквер имени Фёдора Полетаева, напоминает о Великой Отечественной войне. Французские генералы и другие военные посетили Аллею Героев Советского Союза. наших гостей поразила стела с именами вертолётчиков, погибших в Афганистане. Видно было, что они переживали за тех, кто погиб в боевых действиях, – рассказывает Василий Гаврилович. – Уверен, что с Францией мы всегда

можем договориться. Лояльно народ относится к нашей стране. В этом я убедился лично, когда находился во Франции в 2015 году на 70-летию открытия Второго фронта. На этих торжествах присутствовал Владимир Владимирович Путин.

– Как сообщали СМИ, в праздновании приняли участие главы государств Европы, США, Австралии, Новой Зеландии и свыше 1800 ветеранов этих стран. Российскую делегацию ветеранов представляли Вы, Василий Гаврилович, будучи первым заместителем председателя Совета ветеранов ЮВАО города Москвы. Волновались?

– Конечно! Ощущая гордость за нашу страну, её Великую Победу, чувствовал особое внимание к России. После завершения торжеств Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин принял ветеранов нашей делегации в одном из отелей города Довиль.

Я очень рад встрече с членами французской делегации, посетившей наш район в сентябре этого года. Мне по душе их доброжелательность и искренность. До новой встречи, друзья!

Участник Великой Отечественной войны Александр Петрович Ярыгин в ноябре 1943 года был призван в Красную Армию, воевал на Белорусском фронте, был наводчиком 76-мм орудия. С июля 1945 года служил в 5-й воздушной армии дальней авиации. В 1953-м демобилизовался в звании лейтенанта. Окончил Всесоюзный заочный строительный институт по специальности «инженер-технолог», участвовал в строительстве аэродрома в Шереметьево, строил аэродром в Гвинеи и домостроительный комбинат в Афганистане. Александр Петрович является почётным членом Совета ветеранов Рязанского района, часто встречается с учащимися в школах, участвует во всех общественно значимых мероприятиях района, округа, города, является членом актива посетителей ТЦСО.

Окончание на стр. 3



НА СУББОТНИКЕ 19 ОКТЯБРЯ



«Сегодня, 19 октября, с прекрасным настроением работаем на субботнике с жителями Рязанского района, – пишет в фейсбуке депутат Московской городской Думы Елена Леонидовна Николаева. – «Здесь будет город-сад!» – так мы

думали, сажая деревья рядом с домами по ул. Окской, 5, корп. 1. Уверена, всё, что посажено с любовью и хорошим настроением, для себя, обязательно приживётся, и весной район зазеленеет!»

Такие субботники, с участием гла-

вы управы А. А. Киселёва и главы муниципального округа А. Д. Евсеева, муниципальных депутатов, общественных активистов, жителей – всеми семьями, с детьми – не редкость в нашем районе. Вместе мы делаем его уютнее и комфортнее!

«У ЛУКОМОРЬЯ ДУБ ЗЕЛЁНЫЙ...»

Приехал я сюда, в дом № 3 корпус 1 по улице Окской, в 2007 году. Территория около дома не радовала: пустырь, чахлые деревца (примерно двадцать), посадили наспех, и многие из них погибли сразу. Ведь посадить-то надо обдуманно, чтобы деревья прижились. Явно надо было озеленять двор, облагораживать. Нас с супругой поддержали многие жители, вкладывая в благоустройство все силы. В результате за прошедшие годы картина изменилась: около дома появились чудесные деревья, кустарники и цветы. Отсюда не хочется уходить. Ничуть не хуже чем на даче.

Скажу откровенно, чтобы так получилось, потребовалось много усилий и терпения. Помню, как купили тую в горшках, высадили и упорно поливали, ухаживали как за детьми. Вот они и выросли на радость. Так и другие деревья. Хорошо, что ТСЖ купило длинные шланги, по всему двору три раза в день поливали. Ограждали слабые деревья, чтоб никто их

дома: Юрий Марков, Лидия Сергеевна Диянова, Татьяна Петровна Савинкина, Гагик Ероян и многие другие. С любовью и заботой посаженные кусты и деревья радуют глаз. Теперь у нас есть Рябиновая аллея, Каштановый бульвар, Дубовая роща, Вишнёвый сад, Сосновая Николашина горка.

Более 300 посадок-воспитанников требуют внимания и полива в жаркие дни и защиты от ураганов и ветров. Главное – не опускать руки и любить природу, людей, животных и свой город. И радоваться от сердечного приветствия: «Благодарю!»

В следующем году дубу у детской площадки исполнится десять лет. Хорошая дата для праздника. Пусть выступят воспитанники детских центров! Как хочется послушать строки: «У лукоморья дуб зелёный...»

Андрей Николаевич ЛОГАНИЧЕВ,
житель дома № 3, корпус 1 по улице Окской



не беспокоил. Кто-то привозил удобрения, кто-то – саженцы... Привозили и землю, так как почва оказалась негодной – один песок, деревья плохо приживались, болели, засыхали, приходилось их пересаживать, так, сосна согласилась на жизнь у нас только с третьего раза! На бульваре раз пять сажали, там коммуникации проходят. Пришлось вникнуть в план этих коммуникаций, чтобы понять, где можно сажать, а где нет. Здесь нам оказали поддержку специалисты из управы. Кстати, на наши просьбы охотно откликается «Жилищник района Рязанский», в союзе с нами дворники. Помогает нам, чем может, даже префектура. Словом, никто нас, жильцов, не отфутболивает. А проблемы, конечно, есть всегда. Так, сейчас нам нужен кусторез, кусты надо подрезать.

В борьбе за выживаемость деревьев участвуют не только взрослые, а и дети. Когда я во время прогулок с собакой окапываю деревья, вырываю сорняки, сооружаю у посадок оградки, то это вызывает у ребятни не только любопытство, а и желание помочь, что они и делают, проявляя завидную энергию. Что касается моего фокстерьера Баси, то он с удовольствием наблюдает за нами, охраняет.

Яблоню лет семь назад посадили, дважды пересаживали, и уже три года она даёт яблоки. Мне не важно, кто их рвёт, главное – чтоб не ломали дерево, берегли. Как и другие.

Более 12 лет существует жилой комплекс «Волжско-Окский» в Рязанском районе столицы. И все эти годы улицу Окскую озеленяют и преобразуют энтузиасты нашего

От редакции

Судя по письму, Андрей Николаевич не охотник рассказывать о самом себе. Поэтому мы попросили консьержа дома Наталью Алексеевну Новикову дополнить информацию Логаничева.

– Действительно, Андрей Николаевич – человек очень скромный. Любит чистоту и порядок: бумажку увидит на земле, мимо не пройдёт, поднимет и выбросит в урну. К деревьям и кустарникам относится как к малым детям, поливает, переживает за них, знает, сколько лет каждому дереву.

Глядя на Андрея Николаевича, другие жильцы тоже стали ухаживать за насаждениями. Нам повезло: люди у нас отзывчивые. Маркова Юлия Анатольевна и её супруг Юрий, Бурлакова Лидия Викторовна, Свиридова Наталья Евгеньевна с мужем Сергеем, Сомов Александр Борисович, всех не перечислишь. Спасибо каждому, кто занимается благоустройством – на радость нашему дому, району и городу!



Событие

ЧЕСТВОВАНИЕ СЕМЕЙНЫХ ПАР

*Два сердца бьются как одно,
И чудо – каждое мгновенье,
Единство душ несёт оно,
Влюблённый трепет и волненье.*

30 октября в филиале «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки» по доброй традиции состоялось чествование семейных пар, отмечающих рубиновые, золотые, изумрудные, бриллиантовые и железные юбилеи супружеской жизни. Праздник получился очень торжественный и по-семейному добрый. Вели программу сотрудники коллектива ЦСО – культорганизатор И. Н. Бычковская и зав. сектором «Мобильная социальная служба» О. Н. Сергеева, они поздравили присутствующих классическими поэтическими строками о любви и семье и предоставили слово почётным гостям. Перед юбилярами

выступили: А. В. Фадеева – специалист Рязанского отдела Управления ЗАГС Москвы, Л. Н. Алымова-Орлова – заведующая филиалом «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки», муниципальный депутат и Г. И. Жиленкова – заместитель председателя районного Совета ветеранов. Все выступления были очень душевными. Семейные пары получили памятные письма от главы управы А. А. Киселёва, цветы, подарки, были сделаны фото на память. От имени юбиляров с ответным словом выступили супруги Н. Н. и Е. С. Фискинды (почётный житель района, член Союза писателей России), Н. Н. Фискинд прочитала стихи своего супруга.

В честь юбиляров был дан концерт, который открыла известная и любимая в ЦСО певица В. А. Чупи-

на, поразившая всех исполнением чудесных романсов. Очень продуманную лирическую композицию подарил юбилярам ветеранский районный хор «Надежда» (художественный руководитель – Л. В. Антонова, музыкальный руководитель – А. В. Романов). Хор постоянно радует жителей района своим прекрасным репертуаром и красивыми мелодичными голосами.

Торжество закончилось праздничным чаепитием.

Хочется пожелать всем участникам праздника крепкого здоровья, семейного благополучия и активного долголетия.

Н. А. ПИАСТРОВА, член актива филиала «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки»



ПРАЗДНИК ВДОХНОВЛЯЕТ

В ГБУ «Аист» заранее подготовились к любимому празднику – Дню народного единства. В творческой студии «Волшебный квиллинг» ребята под руководством опытного мастера создавали тематические поделки, попутно обсуждая возникновение праздника и его традиции. В студии «Юный журналист» состоялась очередная встреча воспитанников, которая была посвящена предстоящему событию. Юные журналисты получили оперативное задание – сделать краткий репортаж с одного из многочисленных мест празднования Дня народного единства. Что получилось у ребят, узнаем из их блога под названием «Проба пера» на странице ГБУ «Аист».

Напоминаем, что в ГБУ «Аист» открыт набор во многие студии, в том числе бесплатные. Информацию можно узнать на сайте aist.msk.ru или уточнить по телефонам: 8 (495) 657 04 50; 8 (965) 218 72 60, а также в социальных сетях ВКонтакте и Instagram. Запись возможна по телефонам или на портале mos.ru.

Сообщает поисковый отряд «Русская земля»

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОК МУЖЕСТВА

В этом месяце, 8 ноября, наш отряд принял участие в межрегиональном уроке мужества, прошедшем в ГБОУ г. Москвы «Школа № 2090 имени Героя Советского Союза Л. Х. Паперника» в рамках московского образовательного проекта «Путь Героя». Учителя и ребята подготовили творческие номера, показали видеоролик и рассказали о походе по местам тяжёлых и кровопролитных боёв Великой Отечественной войны зимой 1942 года. Конечным пунктом тридцатиклометрового маршрута была деревня Хлуднево Думиничского района Калужской области, где участники похода почтили память погибших лыжников-чекистов, возложили венки и цветы к стеле, расположенной в 300 метрах от места гибели Героя Советского Союза замполитрука Л. Х. Паперника и его товарищей. Директор школы Елена Михай-

ловна Попова передала капсулу с землёй с места гибели отряда Л. Х. Паперника его родственникам. Участники мероприятия посетили музей боевой славы в здании управы Рязанского района, а затем последовали к памятнику Л. Х. Папернику, находящемуся на улице его имени в Рязанском районе.

Среди тех, кто почтил память Героя, были родные Л. Х. Паперника – Литваки Леонард Леонтьевич и Светлана Давыдовна, глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев, участник Великой Отечественной войны, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи Совета ветеранов Рязанского района Виктор Иванович Кирсанов и активист ветеранского движения Екатерина Фёдоровна Сухова. Из Думиничского района Калужской области на урок мужества приеха-



ли: командир поискового отряда «Патриот» Андрей Иванович Гану, председатель Совета ветеранов Николай Алексеевич Гончаров, член Совета ветеранов Валентина Васильевна Жудина и редактор газеты «Думиничские вести» Александр Сергеевич Капцов.

Спасибо за проведение совместной экспедиции в рамках московского образовательного проекта «Путь Героя» директору ГБОУ «Школа № 2090 имени Героя Советского Союза Л. Х. Паперника» Е. М. Поповой, педагогам Д. М. Коблову, А. В. Галкину, О. П. Антоновой, А. В. Лапкину, Е. В. Король и учащимся этой школы. Огромное спасибо всем, кто принял участие в уроке мужества, состоявшемся в школе № 2090!

А. А. СЕРОВ,
командир поискового отряда
«Русская земля»

Участники Великой Отечественной войны о дружбе народов

ДАЛЁКОЕ – БЛИЗКОЕ

Окончание. Начало на стр. 1

– Французы, приехавшие к нам недавно, в начале сентября, люди приветственные, доброжелательные. Общались мы как близкие родственники. Жаль, что мало побыли у нас генералы, – рассказывает А. П. Ярыгин.

– **Вы, Александр Петрович, в советский период были в Афганистане, помогли местному населению решать строительные вопросы. Как там коренное население относилось к вам, какую память вы оставили?**

– Я был в Афганистане, Гвинее. Недалеко от Кабула по нашему проекту строился аэродром, а на окраине столицы мы участвовали в подготовке строительства политехнического института. Возводился там и домостроительный комбинат, после чего в Кабуле начали строить высокие, по их меркам, пятиэтажные дома.

– **Крепкие, надёжные, раз до сих пор в них живут, как пишут «Аргументы и факты».**

– Что ж, рад этому. Сами мы жили в мазанках, без удобств, на высоте 1900 метров над уровнем моря. Кста-

войны, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи Совета ветеранов Рязанского района, заслуженный лётчик-испытатель СССР, член Российского союза писателей, автор широко известной книги «Любите ли вы небо?»:

– Мир хрупок на нашем земном шаре! Война – это беда! – постоянно

города Москвы, при непосредственном участии префектуры ЮВАО.

После пребывания в сквере имени Фёдора Полетаева, отдав дань памяти Героям, делегация отправилась к памятнику лётчикам эскадрильи «Нормандия-Неман» в районе Лефортово. Там генерал К. Лианос вручил почётные ордена



ти, ходили по Кабулу без охраны. Я встречался в Афганистане с простыми людьми, относились они к нам хорошо, ценили нашу помощь. Конечно, французы, наши гости, люди высокообразованные, высокопоставленные. Но ведь дело не в образовании или общественном положении людей в той или иной стране, главное в другом – в желании жить с Россией в мире и согласии. А друзьям мы всегда рады!

Виктор Иванович Кирсанов – участник Великой Отечественной

но напоминаю об этом и приветствую приезд в наш район имени той французской делегации.

Кстати, на этой встрече глава муниципального округа Анатолий Дмитриевич Евсеев рассказал нашим гостям о своих давних связях с французскими патриотами, открытии по его личной инициативе в 1999 году в городе Морман, вблизи Парижа, памятника русским воинам армии Кутузова. Этот памятник на французской земле установлен силами мэрии

своими землякам, а также А. Д. Евсееву, главе муниципального округа Рязанский.

Нет сомнений, что встреча с французской делегацией будет способствовать дальнейшему укреплению отношений между нашими странами. Спасибо нашим зарубежным друзьям за память о боевых товарищах. Пока мы помним, они рядом с нами!

Подготовила в печати
Татьяна КОЛЕСНИК

Совершенно не секретно

КАК ЭТО БЫЛО

Уважаемые читатели! Продолжаем разоблачать провокационные выкладки фальсификаторов истории Великой Отечественной войны, обращаясь к работам учёных-историков. Наш долг – не забывать подвиги отцов и дедов, спасших от фашизма не только свою Родину, но и всю Европу. Ведущий рубрики «Совершенно не секретно» – глава муниципального округа Рязанский А. Д. Евсеев.

ДОРОГА К ВОЙНЕ

Оккупация Чехословакии позволила гитлеровской Германии поставить на службу своим интересам всю промышленность этой страны, присвоить оружие и боеприпасы её армии. Одновременно и население было обязано работать на предприятиях металлургической промышленности, на угольных шахтах, многие молодые люди отправлялись на работы в Германию. Значительная часть населения смирилась с германской оккупацией. Ситуация стала меняться лишь в 1941 году, после начала войны с СССР, когда положение в оккупированной стране совсем ухудшилось. Именно тогда

Гитлер назначил новым рейхс-протектором Богемии и Моравии Рейнхард Гейдриха, который в 1942 году был убит подпольщиками.

Аншлюс Чехословакии, ставший возможным вследствие Мюнхенского соглашения 1938 года, открыл прямую дорогу гитлеровской Германии к нападению на Польшу и к началу Второй мировой войны. Если бы западные державы не позволили расчленять Чехословакию, пойдя на сговор с Германией, то события развивались бы иначе. Подробнее: <https://topwar.ru/155376-kak-gitler-raschlenil-izahvatil-chechoslovakiyu.html>

Внимание – ветеранам

С 90-ЛЕТИЕМ!

Глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев тепло поздравил на дому с 90-летием Евгения Ивановича Пенкина. Большая дата! «Хорошо, что в нашем районе не забывают ветеранов. Спасибо всем за поздравления! Я желаю жителям мирных дней, здоровья и личного счастья!» – так обратился через газету Евгений Иванович Пенкин. От редакции добавим: действительно, очень важно не забывать ветеранов, навещать их, доброе отношение и забота – самое лучшее лекарство от невзгод.



Память

ПРИХОДИТЕ В МУЗЕЙ!



Ничто так не сплавивает людей, как бережное отношение к Истории любимой Родины, к памяти о её защитниках. На снимке: у памятника Герою Советского Союза Петру Вострухину.

«Хочу напомнить читателям, что в колледже связи № 54 имени П. М. Вострухина, расположенном по адресу: Рязанский проспект, д. 8, есть музей, посвящённый знаменитому лётчику, – говорит племянница Героя О. С. Вострухина. – Приходите! Мой телефон: 8 916 963 26 33».

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМОВОМ КОМПЛЕКСЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО НА РЯЗАНКЕ Г. МОСКВЫ НА ДЕКАБРЬ 2019 ГОДА

1 декабря, воскресенье. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Неделя 24-я по Пятидесятнице. Мч. Платона.

2 декабря, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Седмица 25-я по Пятидесятнице. Свт. Филарета, митр. Московского.

3 декабря, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Предпразднество Введения во храм Пресвятой Богородицы.

4 декабря, среда. Престольный праздник. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. **Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.**

5 декабря, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Попрасидство Введения. Апп. от 70-ти Филимона и Архиппа и мц. равноап. Аппии.

6 декабря, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя

с полиелеем. **Блгв. вел. кн. Александра Невского.**

7 декабря, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. **Вмц. Екатерины.**

8 декабря, воскресенье. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Неделя 25-я по Пятидесятнице. **Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы.**

9 декабря, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Седмица 26-я по Пятидесятнице. **Прп. Алиппа столпника. Прп. Стилиана Пафлагонского.**

10 декабря, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Иконы Божией Матери «Знамение».**

11 декабря, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Прмч. и исп. Стефана Нового. **Сщмч. митр. Серафима Чичагова.**

12 декабря, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное

бдение. Мч. Парамона и с ним 370-ти мучеников.

13 декабря, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. **Апостола Андрея Первозванного.**

14 декабря, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Прор. Наума.

15 декабря, воскресенье. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Неделя 26-я по Пятидесятнице. Прор. Аввакума.

16 декабря, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Седмица 27-я по Пятидесятнице. Прп. Саввы Сторожевского, Звенигородского.

17 декабря, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Вмц. Варвары. Свт. Геннадия, архиеп. Новгородского.**

18 декабря, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. **Прп. Саввы Освященного.**

19 декабря, четверг. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя

Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.**

20 декабря, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Прп. Нила Столобенского.

21 декабря, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Прп. Патапия.

22 декабря, воскресенье. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. **Неделя 27-я по Пятидесятнице. Зачатие прав. Анною Пресвятой Богородицы.**

23 декабря, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Седмица 28-я по Пятидесятнице **Свт. Иоасафа, еп. Белгородского.**

24 декабря, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Прп. Даниила Столпника.

25 декабря, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. **Свт. Спиридона, еп. Тримифунтского, чудотворца.**

26 декабря, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Мчч. Евстратия, Авксентия Евгения, Мардария и Ореста.**

27 декабря, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Мчч. Фирса, Левкия и Каллиника.

28 декабря, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. **Собор Крымских святых.**

29 декабря, воскресенье. 06.40 – Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Неделя 28-я по Пятидесятнице, святых праотцев. **Прп. Софии Суздальской. Мч. Марины.**

30 декабря, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Седмица 29-я по Пятидесятнице. Прор. Даниила и трех отроков: Анании, Азарии и Мисаила.

31 декабря, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Новогодний молебен. Мч. Севастиана и его дружины.

Центр «Истоки» ждёт подростков

ТЕРРИТОРИЯ СВОБОДНОГО ОБЩЕНИЯ

Если Ваш ребёнок подросток, которому 14 лет, тогда мы его очень ждём! В семейном центре «Истоки» на территории свободного общения можно провести время не только так как хочется, но и получить возможность для личного развития и обмена навыками.

Для ребят, любящих индивидуальность и чувство стиля, работает кружок художественного оформления одежды и её декорирования «Молодой дизайнер». Подростки обучают кройке и шитью, а также ремонту одежды. Научат подбирать одежду по стилю, цвету и сезону. Разовьют навыки дизайнерского искусства, которые можно будет продемонстрировать в поезде мод в центре и на окружных мероприятиях. График работы кружка «Молодой дизайнер»: четверг и пятница с 16:30 до 17:30.

Спортивным (и не только) юношам и девушкам от 14 до 18 лет мы предлагаем посетить клуб «Спортландия». Тренировки проводит опытный инструктор, который поможет подростку в совершенствовании его физических качеств, а также двигательных возможностей с помощью упражнений и занятий на тренажёрах. График работы клуба: понедельник и среда с 16:30 до 17:30.

Фанатам виртуальной журналистики центр «Истоки» предлагает попробовать свои возможности в клубе для блогеров «Window Media Net». Школа блогеров – это платформа для личностной и профессиональной самореализации подростка, дающая возможность получить знания, навыки и знакомства в одном из самых востребованных и актуальных интернет – направлений – «Блоггерство». График работы клуба для блогеров: по пятницам с 18:00 до 19:00 и по субботам с 15:00 до 16:00.

Чтобы подростку было легче осуществить переход от детства к этапу взрослости, нужно помочь ему приобрести определённые качества, такие, как самоконтроль, ответственность и умение налаживать контакт. Это будет способствовать дальнейшей самореализации личности, поэтому территория свободного общения в «Истоках» предлагает подростку посетить волонтерский клуб «Твори добро».



Волонтеры (добровольцы) – это люди, которые готовы добровольно потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Добровольно, не ожидая какой-либо выгоды. Для молодёжи работа в благотворительных организациях часто становится стартовой площадкой в жизни. Работая там, молодые люди приобретают новые социальные связи, опыт взаимодействия с другими людьми, учатся нести ответственность не только за себя. Волонтерский клуб ждёт вас по средам с 18:00 до 19:00.

Те же ребята, которые считают, что им не хватает лидерских качеств и умения общаться, могут принять участие в программе «Будь лидером», направленной на развитие лидерских качеств и умение общаться в среде подростков. Эта программа тренинговых занятий разработана для воспитания ответственных, инициативных, творческих, целеустремлённых лидеров и ориентирована на выявление и реализацию лидерского потенциала подростка. Принять участие в программе можно по вторникам и четвергам с 18:00 до 19:00.

Ждём Вас по адресу: Волжский бульвар, дом 11, подъезд № 9. Есть вопросы? Звоните по телефону: 8 499 742 99 61.

Из писем читателей

БЛАГОТВОРИТЕЛИ. КТО ОНИ?

Действительно, кто эти люди, готовые поделиться своими вещами с теми «рязанцами», которые в данный момент находятся в трудных жизненных обстоятельствах?

На первый взгляд, кажется, что это какие-то люди бизнеса, имеющие большой доход, миллионы. Но это не всегда так. С тех пор как меня выбрали членом правления Общества инвалидов Рязанского района города Москвы, я поняла, что благотворители – зачастую самые обычные люди. Такие, как Инна, Марина и Галина Владимировна из нашего района, Денис из Выхино, Елена из Кузьминок и многие, многие другие, неравнодушные, с широкой душой люди.

И вовсе не нужно быть владельцем нефтяной вышки, нужно просто быть Человеком: помоги, чем можешь, отдай вещь, которая тебе уже не нужна, посуду, обувь, вещи, из которых выросли дети, то есть то,

что не нужно, но можно ещё употребить. Оставляю свой номер телефона для всех, кто хочет отдать вещи, продукты, средства гигиены, а так же для тех, кому нужна данная помощь: 8 925 827 21 07. Пожалуйста, мои дорогие, звоните и говорите, что Вам в данный момент нужно.

Отдельное спасибо председателю Общества инвалидов Рязанского района Анатолию Васильевичу Симонову и его замечательной супруге Ольге Васильевне Симоновой за неоценимый вклад в работу по благотворительности в нашем районе. Эта удивительная семья сделала столько, сколько иным за всю жизнь не успеть. Также спасибо начальнику участка ГБУ «Жилищник района Рязанский» Марии Метровой. Низкий вам поклон и храни вас Господь!

Ксения СОВЕТИНА,
член правления Общества инвалидов Рязанского района



ЯРМАРКА ПРОФЕССИЙ ДЛЯ СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ ПРОЙДЁТ В СТОЛИЦЕ

Срок проведения: 23 ноября с 11 до 16 часов.

Место проведения: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Ресурсный молодёжный центр» (г. Москва, Литовский бульвар, 11-3).

Целевая аудитория: представители государственных и негосударственных образовательных учреждений; школьники старших классов; студенты колледжей и вузов; родители и сопровождающие, медийные личности.

Подробнее: <https://uvao.mos.ru/announcements/news/detail/8467293.html>

РЯЗАНСКИЙ ПРОСПЕКТ

Общественно-политическое издание
Газета муниципального округа Рязанский
в городе Москве

Адрес редакции: 109377, г. Москва,
1-я Новокузьминская ул., д. 10
Тел: 8 (495) 371-06-77, 8 (499) 746-09-36

Издатель:
ООО «Чароит плюс»,
111141, г. Москва,
1-й проезд Перова Поля,
д. 6, оф. 3

Главный редактор
Т. А. Колесник

Газета зарегистрирована
управлением Федеральной службы
по надзору за соблюдением
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО.

Свидетельство
ПИ № ФС 1-01759
от 10.03.2005 г.

Учредитель:
муниципалитет Рязанский ВМО Рязанское
в городе Москве
Тираж 17 000 экз., объём 1 п.л.
Без индекса
Распространяется бесплатно
Отпечатано
в типографии ООО «ВМГ-Принт»
(г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 100)

Заказ № 3138
Подпись в печать
по графику и фактически
13 ноября 2019 г. в 16.00
Выход в свет
14 ноября 2019 г. в 9.00
Следующий номер выйдет
в декабре 2019 г.